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CHUDOBA 

= sociální status člověka vyznačující se hmotným 

nedostatkem.  
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Nejpoužívanější klasifikace chudoby vytvořená Světovou bankou je hranice 

denních příjmů na osobu. Podle jejích odhadů žila v roce 2001 celkem 1,1 

miliarda lidí ve stavu extrémní chudoby, tedy za méně než 1 USD na den. Za 

méně než 2 USD denně žilo ve stejném roce zhruba 2,7 miliardy lidí. Nejvíce 

chudých pak žije v Subsaharské Africe a jižní a jihovýchodní Asii.  
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Klasifikace chudoby 

• absolutní chudoba = člověk se dostane do stavu, kdy není schopen uspokojit své 

nejzákladnější potřeby, jako je zajištění potravy a ošacení. Tento druh chudoby může 

dojít až do stavu, kdy je ohrožen život takto postižené osoby.  

 

 

• relativní chudoba = kdy jedinec nebo rodina uspokojují své sociální potřeby na 

výrazně nižší úrovni než je průměrná úroveň v dané společnosti.  
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Objektivní chudoba = určuje stát, který konkrétně řekne co znamená 

uspokojování základních lidských potřeb a určí komu přísluší jaká pomoc.  

 

Subjektivní chudoba =  vlastní hodnocení svého stavu, které nemusí být shodné 

s objektivní chudobou a neplynou z toho žádné důsledky.  
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Stav hmotné nouze 

 Stav hmotné nouze je situace, v níž se nachází občan, jehož základní životní 

podmínky nejsou zabezpečeny dostatečnými příjmy a který si nemůže vlastním 

přičiněním nebo za pomoci své rodiny tyto podmínky nebo prostředky na jejich 

vytvoření zajistit. Do této situace se člověk může dostat v důsledku nízkého příjmu, 

ztráty nebo snížení příjmu pro nemoc, invaliditu, stáří ap.  

 Postižený člověk nedisponuje ani majetkem, jehož prodejem, pronájmem či jiným 

využitím by mohl získat prostředky k zajištění svých potřeb. Společensky uznanou 

hranicí příjmu občana, pod níž nastává stav hmotné nouze, je životní minimum, 

stanovené zpravidla právní normou. Za určených podmínek je občanu v hmotné 

nouzi poskytována sociální pomoc, a to podle konkrétní individuální situace. 

Charakteristickou formou pomoci je doplnění příjmů prostřednictvím peněžních 

nebo věcných dávek. 
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Stav sociální nouze 

 Ve stavu sociální nouze se nachází občan, který pro nízký věk (dětství), 

zdravotní stav, dysfunkci rodiny, absenci sociálního zázemí, z důvodů 

osobnostních, ohrožení vlastních zájmů jinou osobou nebo z jiných 

závažných důvodů není schopen zabezpečovat své základní životní 

a sociální potřeby, zejména ve smyslu zabezpečení péče o svou osobu, 

o svá práva a oprávněné zájmy a potřeby, o svou výživu a domácnost. 

Takový občan má právo na dostupnou, dostatečnou a kvalifikovanou 

sociální pomoc, která nahradí jeho chybějící soběstačnost. 

Charakteristickou formou takové sociální pomoci jsou sociální služby. 
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